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cytostatické. Systém je dodáván jako celek 

nebo jednotlivé moduly samostatně. Řešení 

umožňuje nemocnicím kontrolovat odpoví-

dající limity již v okamžiku vytváření žádan-

ky a zároveň řešení zajistí striktní dodržení 

postupů pro jejich vystavení, schvalování 

a realizaci. Vynucením formalizovaných 

postupů, včetně zohlednění výjimek pro 

urgentní nebo podlimitní případy, řešení 

přispívá ke koordinaci a zvýšení efektivity 

poskytovaných interní služeb.

Součástí řešení je katalog léčiv podporující 

pozitivní listy, Axinella pak směruje nabídku na 

nejlevnější generikum od konkrétního výrobce 

již v okamžiku vystavení žádanky a případné 

výjimky podléhají jednoznačně definovanému 

schvalovacímu procesu. Díky využití čárových 

kódů řešení zabraňuje záměně pacienta při 

podávání vysoce toxických cytostatických 

léčiv nebo naopak při laboratorních odběrech, 

jejichž výsledky ovlivňují každodenní klinická 

rozhodnutí. Identifikace laboratorních vzorků, 

pacientů a pracovníků pomocí čárových kódů 

navíc výrazně zrychluje zpracování v laboratoři, 

snižuje personální náklady a umožňuje bezpro-

blémové splnění akreditačních požadavků na 

evidenci času odběru.

MS Office Mobile 

pro systém Symbian
Společnost Nokia oznámila, že balík aplikací 

Microsoft Office Mobile – Word mobile, 

PowerPoint mobile a Excel mobile – je pro-

střednictvím aktualizací dostupný pro tele-

fony Nokia 701, Nokia 700, Nokia 603, Nokia 

E7, Nokia X7, Nokia C7, Nokia Oro a Nokia 

C6-01. Office 

Mobile 

doplňuje 

produkty 

Microsoftu, 

které již 

dříve pro 

smartphony se systémem Symbian/Nokia 

Belle vyšly. Jedná se o OneNote mobile, 

Document Connection, Lync 2010 mobile 

a PowerPoint Broadcast. ■

Inzerce

Jednou z cest vedoucích ze začarovaného 

kruhu je důsledné nasazení elektronických 

dokumentů s podporou informačního systému 

pro řízení oběhu dokumentů a správu jejich 

verzí – document management system (DMS). 

I všechny papírové dokumenty mohou být na-

skenovány a dále zpracovávány jako elektronic-

ké. Pro efektivní nasazení v organizacích cer-

tifikovaných mj. dle ISO 9001, ISO 20001 a ISO 

27001 je nezbytná podpora běžných procesů:

připomínkování a schvalování dokumentů, ●

potvrzení o přečtení dokumentů s opako- ●

vaným zasíláním připomínek,

přezkum dokumentů dle norem ISO, ●

řízený přesun expirovaných dokumentů  ●

do archivu,

evidence změn dokumentu (popis revizí), ●

procesy automatické kategorizace vstup- ●

ních dokumentů.

Technologie DMS řeší centrální správu do-

kumentů, včetně podpory řízení dokumentů 

pomocí pracovních postupů (workflow). 

Zaručuje integritu, dostupnost a maximální 

bezpečnost dat. Kvalitní systémy mají uživa-

telské rozhraní s intuitivním ovládáním díky 

vlastnostem HTML5.

Celý systém samozřejmě musí podporo-

vat náhledy, metadata, verzování jednotli-

vých dokumentů a fulltextové vyhledávání, 

včetně indexace obsahu dokumentů. Řízení 

oprávnění a možnost nasadit různá work-

flow pro jednotlivá oddělení podniku pak 

umožňuje zachovat jednoduchost ovládání 

pro koncové uživatele.

Na trhu najdeme velmi vyspělá řešení 

i řadu řešení triviálních. My jsme získali velmi 

pozitivní zkušenost s open source produktem 

DMS Alfresco doplněným o nadstavbu eDoCat. 

Podle našeho názoru patří k velmi výkonným 

systémům s rychlou implementací a překvapi-

vě dobrým poměrem ceny a výkonu. ■

ISO a elektronické 
dokumenty
Důvody pro DMS Jiří Voves

Pro naprostou většinu podniků je v současné době nezbytné zvyšovat 
kvalitu a efektivitu při současném snižování nákladů. Naproti tomu zvyšu-
jící se komplexnost výrobků a služeb způsobuje nárůst požadavků na 
dokumentaci a řízení výrobního procesu dle norem ISO a počet zpracová-
vaných dokumentů roste. Klíčovým faktorem se stává rychlost nalezení 
informace ve velkém objemu dat.
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portálových řešení, DMS a JIRA.


